
 

______________ CIRCOSCRIZIONE N. 10 - OLTREFERSINA _______________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 22

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMMA 2 LETTERA B) DEL REGOLAMENTO 
DEL  DECENTRAMENTO  -  MESSA  IN  SICUREZZA  INCROCIO  SITO  IN  VIA  LA 
CLARINA NEI PRESSI DEI CIVICI 20 - 22 E 24

Il giorno  17.06.2021 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri,  si  è riunito, in  seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza del 
signor Di Pippo Errico presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Di Pippo Errico
consigliereGiovannini Alessandro

e consiglieriLuchi Piero
Martinelli Francesco
Matuella Sandra
Mazzalai Roberta
Menapace Franco
Negriolli Alessia
Pegoretti Marco
Postai Lorenzo
Sartori Chiara
Vullo Michele

Assenti: consigliereAnzi Francesca
e consiglieriDell'Eva Luca

Saracino Michele

e pertanto complessivamente presenti n. 12, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Di Pippo Errico.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Groff Armando.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

Premesso che in  data 05/05/2021 prot.  n.  118992 il  consigliere  Vullo  e la  consigliera 
Negriolli,  hanno presentato un Documento,  ai  sensi  dell’art.  27,  comma 2,  lett.  b)  del  vigente 
Regolamento del Decentramento volto a chiedere alla Giunta Comunale di valutare l’installazione 
di due dossi rallentatori e posizionare idonea segnaletica all’incrocio di via La Clarina nei pressi dei 
civici 20 - 22 e 24; 

dato  atto  che  il  consigliere  Vullo  relaziona  al  riguardo  dando  lettura  del  documento 
presentato;

sentiti i consiglieri e le consigliere;

sentito l'intervento del Presidente che pone in votazione l'approvazione del documento 
presentato;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c) del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  di  Circoscrizione  ha  espresso  il  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2, e successive modifiche;

- lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni   consiliari 
09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;

- il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136; 

- la deliberazione del Consiglio comunale 29.12.2020 n. 175, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2021-2023  e  successive 
variazioni;

-  il  Regolamento  del  decentramento  approvato   e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con 
deliberazioni consiliari 11.03.2015 n. 41 e 29.07.2020 n. 120;

               constatato e proclamato da parte del Presidente, con l’assistenza degli scrutatori, l’esito 
della votazione, allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

d e l i b e r a

1. di approvare, ai sensi dell’art. 27, comma 2, lettera b) del Regolamento del Decentramento, il 
documento  di seguito inserito: 

DOCUMENTO VOLTO A CHIEDERE ALLA GIUNTA COMUNALE: A) DI  VALUTARE 
L’INSTALLAZIONE  DI  DUE  DOSSI  RALLENTATORI  IN  VIA  LA  CLARINA, 
ALL’ALTEZZA  DEI  CIVICI  22,  24,  20   B)  DI  PREDISPORRE  ADEGUATA 
SEGNALETICA  ORIZZONTALE  E  VERTICALE  VOLTA  A  DEFINIRE  (IN 
CORRISPONDENZA  DELL'INCROCIO)   LA/LE  STRADE  CON  DIRITTO  DI 
PRECEDENZA C)  DI  INSTALLARE SPECCHI  PARABOLICI  CONVESSI  VOLTI  AD 
AUMENTARE  LA  VISIBILITÀ  DELLE  AUTOVETTURE  E  DEI  MOTOCICLI  IN 
CORRISPONDENZA DELL’INCROCIO.

Premesso che:
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• La strada in oggetto, sebbene sia principalmente a servizio di abitazioni private, è 
molto trafficata poiché costituisce un collegamento tra la principale via Degasperi e le 
vie La Clarina e Anna Frank;

• La strada e le adiacenti  strade interne sono percorse da bambini che si recano a 
scuola al mattino e rientrano al pomeriggio;

• La strada e le adiacenti strade interne sono percorse da bambini e ragazzi che si 
recano al vicino parco Maria Teresa d’Austria;

• Le strade interessate sono percorse da automobilisti o motociclisti che le percorrono a 
velocità sostenuta, spesso senza rispettare gli obblighi di precedenza e senza rallentare 
in prossimità dell’incrocio;

• Già in passato si sono verificati incidenti che avrebbero potuto avere conseguenze 
anche gravi per le persone coinvolte;

• La commissione Ambiente, territorio, urbanistica e mobilità della Circoscrizione, per il 
tramite di alcuni membri, ha segnalato a più riprese – anche in passato – la pericolosità 
dell’incrocio in questione.

Verificato che

• Le vie interessate sono fortemente utilizzate da residenti, da bambini e da ragazzi che 
talvolta si muovono non accompagnati da adulti, rendendo ancor più urgente la presa in 
carico del problema;

• L’attraversamento dell’incrocio è scarsamente visibile anche a causa della presenza di 
siepi  e  vegetazione,  aumentando  sensibilmente  il  rischio  di  attraversamento  dello 
stesso (le autovetture ed i pedoni devono raggiungere il limite dell’incrocio per poter 
vedere i veicoli in arrivo);

• Non  è  presente  alcuna  segnaletica  (orizzontale  o  verticale)  in  corrispondenza 
dell’incrocio.

Tutto ciò premesso e verificato

il Consiglio Circoscrizionale n° 10 – Oltrefersina

 propone

alla Giunta Comunale

 ai sensi dell’art. 27 comma 2 lett. B) del Regolamento del Decentramento 

A) DI  VALUTARE  L’INSTALLAZIONE  DI  DUE  DOSSI  RALLENTATORI  IN 
PROSSIMITÀ DELL’INCROCIO COME DA INDICAZIONE FOTOGRAFICA ALLEGATA 
(foto nr. 2)

B) DI  PREDISPORRE  IN  CORRISPONDENZA  DELL’INCROCIO  ADEGUATA 
SEGNALETICA ORIZZONTALE  E  VERTICALE  VOLTA A DEFINIRE  I  DIRITTI  DI 
PRECEDENZA DEI VEICOLI IN TRANSITO (foto nr.3)
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C) DI INSTALLARE DUE SPECCHI PARABOLICI CONVESSI PER AUMENTARE 
LA  VISIBILITÀ  DELL’INCROCIO  E  FACILITARNE  L’ATTRAVERSAMENTO  IN 
SICUREZZA, COME DA DOCUMENTAZIONE FOTOGRAFICA  ALLEGATA (foto nr.4)

Con richiesta di formale risposta scritta nei tempi regolamentari. 

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

Allegati parte integrante: foto incrocio

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Groff f.to Di Pippo

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  B)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  VOLTO  A CHIEDERE  ALLA GIUNTA 
COMUNALE  DI  INSTALLARE  DUE  DOSSI  RALLENTATORI  E  POSIZIONARE 
IDONEA SEGNALETICA ALL'INCROCIO  DI  VIA  LA CLARINA NEI  PRESSI  DEI 
CIVICI 20 - 22 E 24

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 12
Favorevoli: n. 11 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 

Trento, addì 17.06.2021 il Segretario circoscrizionale
Armando Groff

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL?ART.  27  COMMA  2  LETTERA  B)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  VOLTO  A CHIEDERE  ALLA GIUNTA 
COMUNALE  DI  INSTALLARE  DUE  DOSSI  RALLENTATORI  E  POSIZIONARE 
IDONEA SEGNALETICA ALL'INCROCIO  DI  VIA  LA CLARINA NEI  PRESSI  DEI 
CIVICI 20 - 22 E 24

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 17.06.2021 il Segretario circoscrizionale
Armando Groff

(firmato elettronicamente)
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